«Один день из жизни замечательных людей»  Орлова В.В.

 1 сл.
В настоящее время, когда все дошкольное образование находится под флагом ФГОС, актуальной темой для воспитателей является соответствие Профессиональному стандарту педагога и соответствие требованиям ФГОС ДО к реализации основной образовательной программы ДО.
ФГОС ДО направлен на развитие и поддержание детской инициативы, в связи с чем должна измениться среда, в которой ребенок развивается.
    
2 сл.
Предметно – развивающая среда предполагает специально созданные благоприятные условия, которые необходимы для полноценного проживания ребенком дошкольного детства. Развивающая предметно – пространственная среда включает: обеспечение активной жизнедеятельности ребенка; становление его субъективной позиции; развитие творческих проявлений всеми доступными средствами.
    Развивающая предметно-пространственная среда должна обеспечивать возможность общения и совместной деятельности детей (в том числе детей разного возраста) и взрослых.
Поэтому мое выступление называется «Один год из жизни замечательных людей», где замечательные люди это: дети, педагоги и родители.

3 сл.
   Учебный год мы начали со съемок в т.в. передаче т.в. «Исток» «Беседа о красоте». Дети встретились с оператором и корреспондентом. Дали интервью. Порассуждали с психологом детского сада о красоте.
   А во время съемок видиоролика ко Дню воспитателя на конкурс «Воспитатель глазами детей» дети рассуждали о том, легко ли быть воспитателем и каким он должен быть.

4 сл.
   Дети приняли участие в массовом мероприятии Всероссийский «Кросс нации», посвященный Дню флага России. Пробежав кросс дети из разных групп детского сада вместе с взрослыми получили памятные медали.
  По традиции старшие дошкольники совершают туристический поход в лес. Мы ходили в поход с детьми параллельной группы и с родителями. Такие мероприятия расширяют круг общения и активизируют детско-родительские взаимоотношения. Поход организовывает воспитатель по физической культуре, каждый раз привнося что то новое. 
    
5 сл.
   Уже много лет мы активно принимаем с детьми участие в Региональном смотре-конкурсе «Экобэби-2018». Мы учавствовали в номинации:  видео-презентация «Добро пожаловать в экологию», 22 участника; «Здоровьесберегающие технологии в ДОО» - 43 участника. 2,2 место
Обобщили и оформили в проект по здоровьесбережению детей материал наработанный за год. Куда вошли не только традиционные здоровьесберегающие технологии, но и рассказывание стихов руками, су-джок терапия, создание с детьми  мультфильма «Уроки Айболита», постановка сказки по пожарной безопасности «Колобок - паленый бок» и многое другое. Хочется сказать, что тесный союз педагогов детского сада дает высокие результаты.

6 сл.
   В детском саду проводят по традиции следующие мероприятия:
Выставка совместного творчества с родителями  «Здравствуй осень!»
Фотовыставка «Мое лето».
Родители имеют возможность вместе с детьми проявить свое творчество.

7 сл.
   Было решено принять участие в поселковом Конкурсе патриотической направленности «Нам есть чем гордиться». Организаторами стали музыкальный руководитель и преподаватель кружка по фольклорному воспитанию воспитатель группы. Это большое, массовое мероприятие. Дети представляли единство народов России. Пели песни на казахском, украинском языках, танцевали немецкий танец, играли в игры разных народов страны. Большим блоком была представлена культура русского народа. На мероприятии присутствовали с выступлением школьники – кадеты. Они пели песню про войну и читали стихи. На данном мероприятии особенно были выделены наши воспитанники- ложкари и были приглашены с выступлением на фестиваль посвященный Дню славянской письменности.
8 сл.
   Концерт ко дню народного единства для старших групп.
   Подготовленную программу мы повторили для детей из старших групп, которые стали нам уже близкими друзьями. В свою очередь они пригласили нас посмотреть экологическую сказку подготовленную ими на конкурс «Экобэби». Такие встречи очень важны для детей. При выходи из детского сада многие оказались в одних и тех же классах, что значительно помогло детям быстрее адаптироваться к новым условиям.
   Вступление на юбилее кадетов. Кадетство нашего поселка отмечало свой  5 летний юбилей. Наши дети были приглашены с выступлением на торжественный концерт. Перед концертом дети посетили выставку МЧС.
9 сл.
   Всероссийский конкурс «Пони- готовься к школе».Этап «Палитра»
   Международный  игровой конкурс «Человек и природа» этап «Мир сказок»
    Наши дети принимают участие в конкурсах разных уровней. Мы стараемся, чтобы было как можно больше участников. 
10 сл.
   Районный этап V Областного конкурса «Безопасность на    дорогах» 2,3 место
   Районный интеллектуальный конкурс среди старших дошкольников «Умники и умницы». Ответственные- логопеды детского сада. Они сначала проводят интеллектуальное мероприятие среди детей сада. По результатам которого отбираются дети для участия в районном конкурсе. 
11 сл.
   «День самоуправления». Открытые показы образовательной деятельности к педсовету «Социализация и индивидуализация дошкольников: современные педагогические технологии» К педсовету мы организовали и провели не одно, а несколько мероприятий. Утреннюю гимнастику провела воспитанница со своим старшим братом школьником Это были упражнения в стихах и в паре. Нетрадиционное физкультурное занятие «Играй, играй, в игре умения добывай» и изобразительную деятельность провели родители, мамы, а интеллектуальную  игру- викторину «Зимушка-Зима» сами дети).
12 сл.
   Ежегодно в нашем поселке проводится выставка прикладного творчества,  посвященная Дню народного единства. Педагоги сада  и дети стали постоянными ее участниками.
    Наши ложкари выступали на  родительской конференции «Инновационные педагогические технологии в организации различных видов детской деятельности».
13 сл.
   Наши дети по традиции принимают участие в Новогодней лыжной  гонке для дошкольников на призы Администрации р.п.Линево. Она проходит на стадионе школы №4. 
14сл.
Творческая выставка семейных работ «Мои новогодние каникулы»
  15 сл.
   К новому году был организован  родительский конкурс «Веселый снеговик -2019». 
   В данную презентацию не вошли такие мероприятия как утренники посвященные приходу осени, новый год, февромарт- совмещенный праздник и день космонавтики, а вашему вниманию представлены в основном мероприятие, участие в которых мы инициировали сами.
   Мы ежегодно проводим рождественские праздники, которые заканчиваются колядками. Дети , ряженые в разные костюмы ходят по всему детскому саду , заходят в группы и разные службы, поют колядки и получают в дар конфеты. Конфеты потом делятся поровну, и каждый уносит их домой, угощать в честь праздника своих близких. Дети очень любят колядовать.
16сл.
   Воспитатель по физической культуре предложила нам сходить на лыжную базу в выходной день. Дети сначала катались с горки на ватрушках, потом на лыжах. Им не хотелось уходить домой, и они решили попробовать встать на коньки. Педагоги тоже решили покататься вместе с детьми. Это окончилось тем, что в этом году мы для личного пользования приобрели себе лыжи. 
17 сл.
   Наши дети получили предложение принять участие в благо творительном концерте. Настоящие линевцы всегда откликаются на просьбы о помощи.
18 сл.
   В нашем поселке ежегодно проходит «Шествие маслениц». Родителям предлагается изготовить масленицу и принять участие в конкурсе и шествии. Так же  дети с педагогом по фольклорному воспитанию изготавливают масленицу и в выходной день принимают участие в шествии и ее сжигании по народному обычаю.
19 сл.
   Логопеды проводят конкурс «Живая азбука». Родители с детьми изготавливают первую букву имени, придумывают стихотворение. Дети читают стихи и получают призы и грамоты.
   Так же приняли учакстие всей группой в Международном  игровом конкурсе «Человек и природа» этап «Мир воды». 
И во Всероссийском конкурес «Пони- готовься к школе». 
20сл.
   Решили принять участие во Всероссийском конкурсе им. Л.С.Выготского 2019. Показывали краеведческую работу  по изучению Искитимского района.
   Приняли участие в съемке в т.п.«Переменка»т.в.«Исток» о зимних видах спорта. 
21сл.
   В нашем саду проводился районный семинар для педагогов ДОУ  «Использование инновационных педагогических технологий в организации различных видов детской деятельности в соответствии с ФГОС ДО».  Мы подготовили и провели : открытый проказ Интегрированной игры- викторины «А+В» по ПДД ; выступление ансамбля ложкарей; индивидуальная выставка семьи Хорошиловых,  участников и победителей творческих конкурсов ДОУ; партфолио дошкольника. Был проведен мастерн- класс игры на ложках.
21 сл.
   Интегрированная игра- викторина «А+В» по ПДД была подготовлена совместно с педагогом из параллельной группы. В игре принимали участие дети двух подготовительных групп. Презентация участвовала в конкурсе по ПДД. Хочется еще раз сказать о том, что совместные мероприятия более качественны по подготовке и проведению. Каждый привносит что- то свое. Так мы умело совместили свои темы по самообразованию. Внесли инсценировку опасной ситуации на дороге, в которой приняли участие дети обеих групп.
23 сл.
   Наши дети стали активными участниками Лыжни России 2019, которая проходила в г. Бердск.
24 сл.
   Приняли участие в Региональном конкурсе «Разговор о правильном питании» ( номинация: конкурс семейной фотографии «Вместе на кухне веселее!»)
25 сл.
   Воспитатель по физической культуре организовала и провела ежегодный турнир шашистов. Дети заняли призовые места.
26 сл.
   Приняли участие в съемке в т.п. «Переменка т.в. «Исток» посвященная 8 марта.
Отправили свои работы в краеведческий музей на выставку детского творчества «Мир глазами детей». 
27 сл.
Посетили концерт музыкальной школы.
28 сл.- 29 сл.
   Ярким событием в жизни детей стал общепоселковый фестиваль «Волшебный мир театра». Дети на высоком уровне показали свое мастерство. И снова хочется подчеркнуть тесную взаимосвязь педагогов детского сада и детей. Легче работать, когда чувствуешь рядом крепкое плечо единомышленников.
30 сл.
   Дети приняли участие в Музыкальном калейдоскопе. Показали свои лучшие музыкальные номера.
31 сл.
   Было организовано соревнование по волейболу в зачет спартакиады «Родители-Педагоги». 
32 сл.
   После празднования Дня Победы возложили цветы к памятнику живым и павшим воинам России.
33 сл.
   Приняли участие в районном конкурс детского творчества «Мир Техно» МБУ ДО «Спутник»
34 сл.
   Отправили работы на областной конкурс по безопасности дорожного движения среди воспитанников дошкольных образовательных организаций «Семья за детство без опасности»
35 сл.
   Приняли участие в съемках в т.в.передаче «Переменка» посвященной Дню космонавтики.
И в съемках в т.в.передаче «Переменка». Беседа о цветах. 
36 сл.
   Наши дети были приглашены к участию в «Общепоселковом фестивале народного творчества «Наследие- 2019», посвященном Дню славянской письменности и культуры». Это был единственный фольклорный коллектив из детских садов поселка. Выступление было ярким и прошло на одном дыхании. Получило высокую оценку.
37 сл.
   Дети , которые не приняли участие в музыкальной программе смогли представить свои работы на выставке прикладного творчества посвященной   «Дню славянской письменности и культуры»
38 сл.
  Итогом всей совместной работы стал выпускной из детского сада в стиле передачи «Лучше всех!». Дети показали свои сильные стороны в разных направлениях. 
  Я считаю, что мы подготовили к дальнейшей жизни достойных , хоть и маленьких людей. Большое количество разнообразных мероприятий привили детям активную жизненную позицию. Им всегда было интересно, что же будет дальше, чем мы будем еще заниматься. Это качество не маловажно. У них сформирована мотивация на учебу, стойкое желание узнавать что же будет дальше, что предложат узнать и сделать еще.
Если РППС организована в соответствие с ФГОС ДО, то результаты не заставят себя ждать.
На выходе из детского сада мы увидим ребенка, который:
• проявляет инициативу и самостоятельность в различных видах деятельности;
• способен выбирать себе род занятий, договариваться, учитывать интересы и чувства других и пр. И это ценно
   39 сл.
Наши успехи были отмечены при подведении итогов работы за год администрацией Искитимского района. В разделе образование упомянута наша фольклорная группа.
40 сл.
Мы открыты к  общению. Спасибо за   внимание!


