  Отчёт о летней оздоровительной работе в старшей группе № 7.
Вопитатели: Кречетова Е.Б., Орлова В.В.
   
    Летняя оздоровительная работа проводилась согласно утвержденному плану работы ДОУ на летний период и была нацелена реализовать систему мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей, развитие  познавательной активности ,нравственное воспитание, формирование культурно-гигиенических и трудовых навыков.
   При организации летней работы с детьми учитывались все направления развития ребенка по всем образовательным областям: «Социально –коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Физическое развитие», «Художественно-эстетическое развитие».
  Приоритетные направления: физкультурно-оздоровительная и культурно-досуговая работа.
    В течение летнего оздоровительного сезона использовался проектный метод. Был реализован здоровьесберегающий образовательный проект «Азбука здоровья», который будет представлен на Региональном смотре-конкурсе дошкольных образовательных организаций по экологическому воспитанию детей ««Экобэби -2018» в номинации «Здоровьесберегающие технологии в ДОО».
    Цель летней оздоровительной работы: сохранение и укрепление психического и физического здоровья детей с учетом индивидуальных способностей в летний период.
Были реализованы следующие задачи:
1. Создание условий, обеспечивающих охрану жизни и укрепления здоровья детей.
2. Формирование у воспитанников привычки к здоровому образу жизни.
3. Формирование навыков безопасного поведения.
4. Развитие познавательных интересов воспитанников.
5.Творческое развитие детей.
6.Воспитание  у детей  организованности, инициативности, трудолюбия.
6. Привлечение семей к участию в воспитательном процессе на основе педагогики сотрудничества.
7.Осуществление просвещения родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.
   
  Основную часть времени дети проводили на свежем воздухе. Утренний прием детей, утренняя зарядка, игровая деятельность и развлекательные  мероприятия проводились на свежем воздухе.
  Для создания безопасных условий пребывания детей в ДОУ ежедневно проверялась исправность оборудования на прогулочных площадках, осматривались участки перед прогулкой на наличие опасных для детей предметов. 
    Каждый день перекапывался и поливался песок.

  С наступлением жаркого периода во избежание перегрева воспитанники находились на прогулке только в головных уборах, одежда детей соответствовала температурному режиму. Пребывание дошкольников под прямыми лучами солнца чередовалось с играми в тени, в группе имеется аптечка первой медицинской помощи. 
    Проводились закаливающие процедуры, такие как: воздушные и солнечные ванны,  обливание рук и ног, мытье ног перед сном, сон без маек, гимнастика после сна, хождение босиком по массажным коврикам.
    Соблюдался питьевой режим. 
   Дети регулярно получали   свежие овощи и фрукты, соки и витаминные напитки. В начале лета дети принимали кислородный коктейль.
 
Во время летнего оздоровительного сезона продолжалась кружковая работа. Велась работа по достижению  поставленных задач: по ОБЖ, по ППД, по ППБ, по фольклорному направлению (изучались народные приметы, пословицы и поговорки на тему лета). Собранный материал оформляется в лепбуки: «Я и мое тело», «Азбука здоровья», «Уроки безопасности», «Народный календарь ». 

Дети из ансамбля ложкарей приняли участие в торжественном концерте, который проходил в г. Искитиме.

С детьми организовывались экскурсии по территории детского сада, где дети смогли познакомиться с объектами живой (деревья, кустарники, цветы, травы, лекарственные растения, птицы, насекомые) и неживой природы (песок, почва, камни).
   
     Детям был предложен разнообразный выносной материал: (физкультурное оборудование) скакалки, мячи и т.п. На улице дети занимались рисованием на асфальте, так же выносили на улицу бумагу, раскраски, карандаши и фломастеры. 
   Совместно с детьми велась работа в огороде. Мы посадили злаковую культуру-овес и в течение лета наблюдали и ухаживали за ним (пололи, поливали, рыхлили землю). Так же дети поддерживали порядок на участке: собирали скошенную траву, носили в песочницу песок.  
   В дождливую погоду проводился просмотр мультфильмов, настольные игры, чтение художественной литературы, беседы, продолжали развивать моторику рук и пальчиков, рисовали, мастерили поделки, готовили детей к предстоящим мероприятиям.
Были проведены мероприятия с детьми:
· Театрализованное представление по ППБ «Колобок - Паленый бок, или происшествие в лесной избушке».
· Летнее развлекательно-оздоровительное мероприятие
«В гостях у папуаса».
· Праздник «Разноцветные человечки»
· Выставка рисунков о лете .
Дети приняли участие в общесадовских мероприятиях:
· Физкультурно-оздоровительное развлечение в пиратском стиле.
· Праздник «Рыжих и конопатых».
· Спортивное общепоселковое мероприятие, посвященное празднику «День флага России».
  Готовы  к проведению мероприятия: Театрализация «Уроки Айболита» и съемка мультфильма «Уроки Айболита».
       В летний период продолжалась работа с родителями воспитанников. Были проведены консультации, беседы, регулярно обновлялась информация в родительских уголках, на темы связанные с сохранением и укреплением здоровья детей летом, о закаливании организма, о соблюдении культурно-гигиенических требований в домашних условиях, об организации питания и летнего отдыха детей.
 
  В результате проведенной работы была снижена заболеваемость.
  Случаи травматизма отсутствуют.
   Подводя итоги летней оздоровительной работы в группе, можно сделать вывод, что воспитателям за летние месяцы удалось организовать полноценный интересный и насыщенный событиями и делами отдых дошкольников, успешно реализовать все поставленные задачи. 
  Проведенная работа с детьми способствовала укреплению здоровья детей, их физическому, психическому, интеллектуальному и эстетическому развитию.
  Считаем, что работу в летне-оздоровительный период в старшей группе №7  можно признать удовлетворительной.




 

