Отзывы родителей.

Воспитатель- профессия важная и серьёзная, интересная и многогранная.
Он  должен быть внимательным, добрым, любящим детей, отзывчивым,   общительным, терпеливым, грамотным, интересным, творческим, опытным.
Всеми этими качествами обладает педагог, который работает с нашими детьми, Валерия Витальевна. Она уделяет большое внимание нашим детям, заботится о их всестороннем развитии. Учит детей добру, уважению к взрослым, любви к родному краю, воспитывает дружбу между детьми и взрослыми. О прекрасном отношении к детям со стороны воспитателя можно судить по той любви и привязанности со стороны детей, которые видно любому, заходящему в группу. Валерия Витальевна многое отдаёт детям. Малыши знают, что - бы не случилось, их воспитательница всегда поймёт и поддержит. Её профессионализм и педагогический опыт позволяет нам избежать ошибок в общении с ребёнком в семье. Мы всегда находим отклик в любых наших просьбах, в вопросах обучения, воспитания и ухода за детьми. Хочется отметить прекрасную  и комфортную обстановку в группе и среди детей. Валерия Витальевна добрый воспитатель, сильнейший педагог, готовый всегда помочь родителям.
   Хочется особо отметить, что Валерия Витальевна сама творческий педагог, и воспитывает это качество в наших детях. Дети очень любят с ней
заниматься интересными делами.
 Не только дети, но и мы родители с большим интересом и удовольствием участвуем в мероприятиях.
   Мы, родители, с большой благодарностью отзываемся о воспитателе, и для нас очень важно понимать и знать, что в течение дня наши дети находятся в добрых, заботливых руках Валерии Витальевны. 

